

美国大麻农场里的夺命枪击



美国当地时间11月20日,俄克拉荷马州西北部一处大麻农场发生一起涉中国人枪击案,引发关注。事件造成4人死亡1人受伤,嫌疑人在事发两日后被跨州逮捕。中国驻美国大使馆发言人表示,死伤者身份可能为中国公民或华人。

事发地现场的许可证显示,该处农场执照已于11月1日过期。12月2日,该州麻醉药品和危险药物控制局发言人表示,涉事大麻农场的许可证系通过欺诈手段取得。

在庞大的大麻产业链中,美国曾发生多起枪击事件。这背后,不仅是大麻产业在各州的野蛮生长,更是在各路利益集团游说下,联邦和各州政府对毒品滥用极度纵容,甚至立法让大麻等合法化。其带来的一系列问题恐将继续冲击美国社会,甚至波及世界。

致命枪击 非法大麻加工场4死1伤

翠鸟县是俄克拉荷马州西北部一座小城。而在该县北部Hennessey地区,有14家大麻种植企业。

当地时间11月20日17时45分许,该地区一处占地约4公顷的大麻农场,一名男子进入一座大楼里,彼时楼内正有几名员工。一段时间后,翠鸟县警方突然接到报案,称该处出现挟持人质事件,警方迅速赶往现场,发现4人死亡1人受伤。随后伤者被立即送往医院。

当地时间22日16时许,在距离事发地约2500公里的佛罗里达州迈阿密-戴德县,迈阿密海滩警方逮捕了被通缉的嫌疑人。由于嫌疑人驾驶的汽车被机器识别,当地警方将现年45岁的嫌疑人Wu Chen逮捕。据透露,Wu Chen面临蓄意谋杀的指控,随后他将被引渡回俄克拉荷马州。

23日,中国驻美国大使馆发言人表示,高度重视本次案件,已第一时间联系美国相关政府部门和当地警方及当事人家属。死伤者身份可能为中国公民或华人。使馆将与美方保持密切联系,及时跟进案件进展,并为涉案中国公民全力提供领事保护和协助。

在俄克拉荷马州调查局披露的调查结果中,本次案件极为残酷——4名死者为3男1女,均以“被处决”的形式杀害。调查局认为,这并非是随机枪杀事件。翠鸟县警方称,嫌疑人与部分受害者曾有过工作关系。

这并非是美国大麻产业里首次发生枪击案件。

2020年9月,美国南加州一处大麻加工场发生枪击事件,6名死者被发现于其中一处建筑物内部和周围,另外1名中枪女性后来在医院死亡。当地警方将案发现场描述为“明显的大规模非法大麻加工场”。警方在现场发现了数百株大麻、一个临时温室、一个用于从植物中提取四氢大麻酚的实验室,以及超过454公斤加工过的大麻。

在囊括上游培育种植、中游加工提取合成、下游应用的庞大大麻产业链中,更曾有中国留学生因涉足其中而命丧他国。

2016年9月,美国纽约州雪城大学一名中国留学生在学校

附近的一所公寓外遭枪杀。据报道,该名留学生系因贩卖大麻遭枪杀,两名嫌疑人被捕。2017年8月,陪审团裁定其中一名嫌疑人一级谋杀罪名成立,被判终身监禁,不得保释。检察官称,这名嫌疑人在抢劫了中国留学生手上两磅(约0.9千克)大麻后,将其杀害。另一名嫌疑人则被判15年有期徒刑。

野蛮生长 去年美国43%的年轻人 使用大麻

枪击事件发生原因尚未披露,但俄克拉荷马州调查局表示,该州麻醉药品和危险药物控制局、医用大麻管理局均参与了案件调查。

记者了解到,由于事发地是一座大麻农场,根据当地法律,大麻农场必须向俄克拉荷马州医用大麻管理局、麻醉药品和危险药物控制局申请执照。

俄克拉荷马州翠鸟县警方向记者透露,直至2022年11月1日,事发地大麻农场仍是法人实体。农场现场展示的许可证显示其执照已过期,警方仍在调查以确定农场执照是否已经续签。

据当地媒体报道,12月2日,俄克拉荷马州麻醉药品和危险药物控制局发言人表示,涉事大麻农场的许可证系通过欺诈手段取得。根据当地相关规定,这类企业需由俄克拉荷马州居民持有75%股份,而涉事大麻农场的许可证由一名叫Kevin Pham的人士取得。据悉,名义上持有该企业75%股份的男子对农场运营一无所知,将可能面临欺诈指控,而Kevin Pham已因毒品和武器指控被逮捕。

在上世纪,俄克拉荷马州曾积极反对大麻产业。2015年4月,时任州长Mary Fallin签署了一项法案,允许一种大麻提取物——CBD(大麻素)油用于治疗儿童癫痫发作。此后,俄克拉荷马州开始不受限制地销售CBD油。

2018年,该州选民以57%的赞成票通过一项法案,使俄克拉荷马州成为美国第30个允许人们广泛使用医药大麻的州。根据这项法案,获得许可的医用大麻患者可以合法吸食大麻,他们将能在公众场所携带高达85克大麻,并在家中储

存多达230克大麻。持有执照的18岁及以上医用大麻患者及其护理人员,可以在家中种植多达6株大麻植物和6株幼苗用于医疗目的。

此后,俄克拉荷马州大麻产业发展迅速。政策宽松、地广人稀及畜牧业的基础,为该州滋生出大麻农场大量发酵的土壤。一段时间以来,俄克拉荷马州成为不少移民中介口中“美国唯一的自由市场大麻产业”,可以颁发的大麻营业执照数量没有限制,购买一张大麻种植、零售与加工牌照仅需2500美元。

大麻产业在当地经历了一段野蛮生长时期后,2021年3月,俄克拉荷马州众议院通过一项法案,指示医用大麻管理局自同年9月1日起限制药房、加工商和种植者许可证的数量。据当地媒体报道,制定该法案的众议员表示,虽然该州的医用大麻行业正在蓬勃发展,但人们正在利用医用大麻管理局对行业的有限认知,购买许可证的同时肆意经营企业。

当地媒体指出,俄克拉荷马州有10000多个种植者、加工商和药房的有效许可证,而该法案旨在将有效许可证的数量减少到8000个。记者留意到,2022年8月26日起,俄克拉荷马州已暂停发放新的药房、种植者和加工商许可证。这并不意味着当地放缓了大麻合法化的脚步——2023年3月,该州选民将就娱乐用大麻是否合法化投票。

加州则是美国最早完全实现大麻合法化的州之一。早在1996年,该州选民便投票通过医用大麻合法化法案。2016年,加州通过娱乐大麻合法化法案,2018年1月正式实施,年满21岁成人即可合法携带最多一盎司大麻,以及种植最多6株大麻。当地不仅可以吸食大麻,还可以合法销售大麻。

纵使大麻实现合法化,其带来的无数负面影响仍不可忽视。据中国驻洛杉矶总领事馆消息,自2018年1月美国加利福尼亚州关于大麻合法化议案正式生效以来,非法种植大麻、留学生因吸食大麻被拒入境、机场大麻走私案暴增等消息屡见报端。

联邦法律管控物资中,大麻在美国使用最为广泛。据美国疾病控制和预防中心网站公开信息,2019年,美国约4820万人

至少使用过大麻一次。美国药物滥用与心理健康服务局的全国性调查显示,2020年有5930万12岁以上的美国人曾滥用毒品,其中4960万人吸食大麻。

更加触目惊心的是,当年近四成美国高中生长期使用大麻。青少年时期使用大麻对大脑发育有不良影响,可能造成学习障碍、记忆力和注意力下降等问题,还可能诱发精神类疾病。有研究显示,美国使用大麻的青少年比同龄人更可能从高中或大学辍学。

美国国家药物滥用统计中心于今年8月发布的一项统计数据 displays,2021年,美国年轻人使用大麻和致幻剂的人数达到历史最高水平,一年中使用大麻的年轻人比例达到惊人的43%。

政治献金 企业耗资千万 推动大麻合法化

事实上,有关美国大麻合法化的争论由来已久。早在2020年,美国副总统哈里斯在副总统竞选辩论会中便许下承诺,将积极推动大麻合法化。

2020年以来,蒙大拿州、亚利桑那州、南达科他州、新泽西州、密西西比州、密苏里州、马里兰州等先后通过各类医用或娱乐大麻合法化的法案或修正案。截至2022年10月,美国已有19个州以及哥伦比亚特区实现了娱乐大麻合法化,38个州实现医用大麻合法化。

不仅在各州,近年来,联邦层面寻求大麻合法化的举动也愈演愈烈。

当地时间4月1日,美国众议院以220票赞成、204票反对的投票结果通过大麻合法化议案,这是众议院在2020年后第二次在联邦一级通过大麻合法化的投票。一旦参议院通过,大麻将在联邦层面合法化。

10月6日,距离美国中期选举仅1个月的时间,美国总统拜登发布一份公告称,赦免所有仅因持有大麻而触犯联邦法律的美国公民,并呼吁各州也采取相同的措施,再次将大麻合法化的争论推向了风口浪尖。这一宣布,表示拜登将朝着兑现“大麻合法化”的竞选承诺迈出更远的一步。

美国反对大麻合法化组织SAM认为,随着大麻合法化,一

个价值数十亿美元的产业应运而生,其存在激发了系统性不公的众多潜在因素。

大麻合法化是典型的将金钱置于生命健康之上的做法。据《福布斯》报道,最先将大麻合法化的加利福尼亚州仅两年的大麻税收就超10亿美元。预计到2025年全美合法大麻销售额将突破400亿美元。

据美国网站“公开的秘密”数据显示,2018年至2021年,美国一些大麻及制品相关企业、行业协会等在政治游说上累计花费1540万美元,近三年年均花费是2016年10倍以上,是2012年约百倍。仅在2021年,就有22个利益集团花费430万美元,雇用100多位专业游说人士在国会活动,以推动大麻合法化。

2012年,科罗拉多州将娱乐大麻合法化,成为美国首个合法销售大麻的州。然而,据该州公共安全部统计数据,大麻合法化并未能彻底根除当地的大麻黑市。2017年,该州法院有关串谋、制造、分销和意图出售大麻的案件数量是2012年的4倍。同年,该州在公共土地上查获的大麻种植数量为80926株,与2012年相比增长73%。

“公开的秘密”数据显示,自2014年以来,包括大麻相关产品的种植者、药房、批发商和分销商在内的大麻行业,已慢慢开始向联邦委员会提供更多资金。在2018年选举周期中,与大麻行业相关的个人和政治行动委员会贡献了超过47万美元。在给候选人和相关政党投入的政治献金中,64%的资金流向了共和党人,与2016年选举周期的42%流向共和党人相比发生了重大变化。

就在这起骇人听闻的涉中国人枪击案发生之前,当地时间11月16日,美国拉斯维加斯举行的一场2022年大麻商业展览会上,行业媒体《大麻商业日报》首席执行官曾对2023年的大麻行业做出预测,其表示,尽管当前有组织的反对大麻合法化的力量正在增长,但仍看好明尼苏达州、宾夕法尼亚州和俄亥俄州在来年完成娱乐大麻的相关改革。

在利益集团游说公关之下,大麻在美合法化程度逐渐加深,其带来的一系列问题恐将继续冲击美国社会,甚至波及世界。

据《南方都市报》